

以“酱”为名的有“味”约定 培育壮大新增长点，百年恒顺发力“酱产业”

本报记者 周迎
本报通讯员 王娜

酱醋年年打，岁岁有新意！1月14日上午，由江苏恒顺集团主办，中国工商银行冠名的第48届恒顺酱醋文化嘉年华暨年货大集新闻发布会在中醋文化博物馆举行。

今年恒顺酱醋文化嘉年华暨年货大集将于1月18日至20日在恒顺官酱园开幕，而本次活动最大的亮点就是：回家！

恒顺醋业股份有限公司副总经理杨永忠介绍，时隔八年，随着恒顺官酱园在丹徒的落成，到恒顺排队打酱油的场景将再次呈现。这也是“百年恒顺”实施“做深醋、做高酒、做宽酱”战略，不断加大项目投入的成果之一。据统计，48年来，恒顺打酱油活动累计接待300多万市民，打出了3000万公斤的醋，每年助力全市10多家爱心组织向上千户困难和失独家庭送捐赠5000余桶“百善酱油”“百善香醋”，这不仅彰显了中华老字号企业的情怀，更助力了大爱镇江建设。

近年来，越来越多的人认识到，不仅恒顺醋的名气越来越大，恒顺酱类产品也越出越多，从酱油、酱菜，再到各种复合酱料包，产品日趋丰富，俨然成为与香醋、料酒并列的第三大主营产

业。据统计，2024年恒顺酱油系列销售实现同比增长22.7%，是恒顺各类产品中增幅最高的主营产品；其中，去年下半年新开发上市的恒顺金标生抽实现销售3461万元，创历史新高。

2024年10月1日，恒顺味道官酱园旗舰店开启试运行。这座“似新实古”的官酱园，饱含着“百年恒顺”发力酱产业的雄心壮志。恒顺造酱，其实是一种主业回归。1840年，朱兆怀创建了“朱恒顺糟坊”。1893年，“朱恒顺糟坊”改牌号为“朱恒顺酱醋糟坊”，并在西门大街（今大西路）作坊对面设立门市部，从此步入“酱园”业，因获得政府颁发的盐帧，得称官酱园。1929年，恒顺酱菜获得“中华国货展览会”一等奖；1931年，恒顺酱菜获得“国货展览”优等奖。恒顺酱的历史与恒顺醋的历史一样悠久，甚至在上世纪80年代，恒顺酱油年产能8000吨/年，远高于当时的醋产能3000吨。

如果说醋产业已成登顶之态，酒业方兴未艾，那么最具产业“突破力”的酱产业，无疑会成为恒顺高质量发展的“新版”。为扩大调味品产业，积极布局料酒和酱领域，加快摆脱“恒顺只产醋”市场刻板印象。2020年，恒顺集团提出了“从恒顺醋业走向恒顺味业”的发展思路，并确立了“醋酒酱”三箭齐发的产品战略。

“这是6000平方米的智能化翻晒

阳光晒场。”这是行业先进的圆盘制曲设备。“通过视频连线，位于恒顺重庆诗的负责人李海峰详细介绍了恒顺重庆10万吨调味品智能化生产项目，作为布局西南市场的关键一步，该项目去年6月正式投产，建成后的产能将带来40000吨的复合调味料、7000吨的豆瓣酱、7200吨的食醋。“我们的红油豆瓣酱，正在以年销量20%的速度增长。”

而在距离恒顺集团主厂区370多公里外的徐州恒顺万通食品酿造有限公司，总投资近4亿元的“徐州原酿酱油醋智能化生产线项目”也已投产，将直接推动恒顺的成品酱油产能达到10万吨/年。

经过4年在酱类领域的持续发力，如今的恒顺酱类共拥有10余个系列，50余款不同类型的产品。而酱油作为“做宽酱”的重要组成部分，不仅涵盖了金标生抽、鲜味生抽、减盐生抽、味极鲜等系列生抽，特红老抽王、草菇老抽、红烧酱油等系列老抽，还在大力开发高端特色酱油，例如藜麦酱油、古法小缸酱油、三伏抽油、虾子酱油等。

酱油推陈出新风头正劲，其他酱类产品也不甘示弱，纷纷发力，自2022年以来，恒顺先后推出红烧肉、酸汤肥牛、鱼香肉丝等大型酱料包，青椒牛肝菌干饭酱、香辣牛肉干饭酱、虎皮青椒干饭酱、一块腐乳等小包装拌饭酱，2024年又推

出4款辣椒酱系列产品，真正将“做宽酱”贯彻到底。

迈入2025年，恒顺将依托徐州万吨4.5万吨酱油产能项目和恒顺官酱园，以传统工艺与现代化生产技术相融合，打造健康化的成品矩阵，场景化的消费体验模式，致力为消费者提供与开发功能更加细分、风味更加多元、品质更加健康的酱油系列产品，以数字化营销赋能渠道竞争力，逐步实现醋业向味业的华丽转型。

第48届恒顺酱醋文化嘉年华暨年货大集即将开幕，相信这场由恒顺集团发起，与市民同乐的“酱”文化盛宴，不但会成为市民了解恒顺“酱”产业的最佳舞台，更会在企业与市民之间，签下一份以“酱”为名的有“味”约定。



“码”上了解第48届恒顺酱醋文化嘉年华暨年货大集
视频制作 朱晶晶 施凯



翰墨迎春 社科送福

1月14日，市社科联、镇江高新区蒋乔街道嶂山村共同开展“翰墨迎春 社科送福”主题活动。书法爱好者们走进嶂山村居家养老服务站，为老人们书写春联、“福”字，喜迎新春佳节的到来。

文雯 丁晓明 摄影报道

公告
镇江奥熠置业有限公司报审的奥园誉峰澜庭2#、3#楼户型调整项目建设工程设计方案已经我局审查通过，我局将于2025年1月14日至2025年1月23日在项目现场与市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/jj>)进行公示，详情可在网站首屏“最新信息公开”板块进行查询。
镇江市自然资源和规划局
2025年1月14日

大路镇聚焦提高服务效率和质量 专班服务“快速度”跑出项目建设“加速度”

本报记者 潘宇琴 路晓明
本报通讯员 张晓君 王洁源

新年伊始，万物竟发。走进位于镇江经开区大路镇的亚豪轻量化工业型材项目（以下简称“亚豪项目”）建设现场，一栋高约13米，占地约3.7万平方米的钢结构车间厂房映入眼帘，搭载着行车和生产设备的运输车辆缓缓驶入厂房内，工人们卸载货物、检查厂房顶部、安装冷床设备，各司其职、分工有序，一旁的2栋研发车间和1号生产厂房主体也基本建设完成，正在热火朝天地抢抓后续工期，奋力争取新年开门红。

“现在，所有厂房主体框架建设基本都已结束，生产设备陆续续在同步安装，我们正加紧赶工，争取在春节期间完成厂房外墙、道路、水管等建设工作，力争3月份实现试生产。”看着眼前拔地而起的4栋厂房建筑，亚豪项目副总经周善暖难掩激动之情。

亚豪项目总投资10亿元，占地约140亩，计划建设年产8万吨轻量化工业铝型材生产线，产品涉及新能源汽车电子总成、太阳能边框、轨道交通车厢、储能电瓶外壳等多个领域。“相较于铁、铜，产品使用铝型材后，重量可减少至原来的三分之二，而其一体成型的工艺也可保证产品的硬度、结构等性能不变。”周善暖介绍，目前，国家在新能源、太阳能、储能领域发展迅速，对铝型材的需求量日益递增，市场广阔，而企业原本的生产能力已经无法满足发展需要，急需寻找新的生产基地扩展产能。

“最后选择大路镇落户，不仅是因为这里的地理位置方便，更重要的是，政府高效贴心的服务让我们留下了深刻印象，企业对后续发展充满信心。”周善暖说，项目用地摘牌到开工，仅用时88天，特别是在施工图审查阶段，大路镇主动协同镇江经开区经发局召开专题协调会，仅用3天就完成了施工图审

查，并帮助企业解决了土地平整、临时用水用电等实际问题。

亚豪项目是2024年全市重大项目，为加快开工建设进度，自2023年9月对接起，大路镇便成立亚豪项目服务专班，由一位镇领导带领3名专业服务人员，全流程为项目落地、开工、建设提供最优服务，积极打造“提前介入辅导、主动帮办代办、量身定做方案、持续跟踪问效”的服务模式。

“服务专班人员会结合项目不同时期的需求进行调整，例如招商阶段由招商引资人员加入，建设阶段则由经济发展和建设办公室工作人员叶灿介绍，项目建设过程中，专班人员坚持服务项目“周周有进展、月月出形象”，每月至少4次前往项目现场面对面了解建设进展、企业诉求，第一时间对接职能部门协调推进各类事项问题，全流程帮办代办各项

手续流程，以专业高效、品质贴心的服务有力保障项目建设顺利有序推进。

“之前反馈了申领门牌号的诉求后，专班服务人员第一时间就帮助我们了解手续流程，并陪同我们一起前往派出所等部门进行办理，最终仅用了5天，便成功申领到了项目所在地的门牌号。”周善暖表示，“从2024年6月正式开工，到如今我们即将迎来试生产，项目如此快速顺利地开展，正是因为这些事无巨细的周到服务。接下来，我们将继续配合政府部门，在保证项目质量和安全前提下，加快项目建设进度，力争今年5月实现全部竣工投产。”

项目为王，环境是金。下一步，大路镇将持续落实“一切围绕项目转、一切围绕项目干”，聚焦提高服务效率、服务质量，及时帮助项目方协调解决困难问题，做好跟踪服务、全程帮代办，全力助推项目早建成、早投产、早达效，为新能源产业集聚发展争取新年“开门红”。



笔尖上的年味 迎新春送春联

本报讯（王玉龙 吴劲 胡愔怡）“手写的春联啊，那年味一下子就浓了，这‘福’字写得真好！”刚拿到春联的市民赵大妈笑得合不拢嘴。新春佳节将至，为弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，近日，镇江经开区举办了这样别开生面的“笔尖上的年味——迎新春送春联”文化惠民活动（见图 王玉龙 摄），传递新年的美好祝福。

活动现场热闹非凡，经开区美协会的书法家们齐聚一堂，他们铺纸、蘸墨、落笔，凝神聚气，挥毫泼墨。篆书古朴典雅，行书流畅自然，楷书端庄大气……多种字体跃然纸上，让在场的市民群众赞叹不已。一副副载满祝福的春联随笔尖流动而

出，苍劲有力的字体写满了对新春的期待与愿景。

“今天我写了‘福’字还有一些招财进宝等老百姓喜欢的对联，祝大家新年快乐！我们也根据老百姓的需求，他们自己想写什么对联，我们就帮他们写什么春联，把他们的祝福写进春联里。”经开区美协协会员钱金荣说。

此次活动以笔为媒、以墨传情，不仅是一次文化传承，更是经开区践行群众文化的生动展现。在新的一年，经开区新时代文明实践中心和经开区文化馆等部门，将继续坚持从群众的需求出发，开展更多喜闻乐见、种类多样的文化惠民活动，不断丰富群众的精神文化生活。

春运首日

铁路镇江站发送旅客2.7万人次 春运期间预计共发送旅客115万人次

本报讯（胡伟忠 袁婕 记者 朱浩）见习记者 王圆梦）1月14日，2025年春运正式开启。春运首日，铁路镇江站迎来首批春运客流，截至18时，铁路镇江站共发送旅客2.7万人次。记者从铁路部门获悉，自14日起至2月22日止，春运结束，共40天。铁路镇江站预计发送旅客115万人次，日均发送旅客2.9万人次，同比预计增长3%。春运高峰日出现在2月4日（年初七），预计发送旅客6万人次。

“今年春运较去年提前12天。从节前的预售情况来看，截至1月13日，春运期间预售车票已达12万张，互联网售票量达11.5万张，比例达95.8%，总

体呈现稳步增长，主要客流以务工流、学生流和旅游探亲流为主。”铁路镇江站安全生产指挥中心副主任刘丹介绍。

为满足春运期间旅客出行需求，铁路部门积极调配运能，加开临客。春运期间，镇江地区各站陆续增开临客48趟。



王圆梦
朱浩
视频制作

我市公路客运发送旅客3500人次

本报讯（徐成 记者 朱浩）1月14日春运首日，全市公路客运共计发送旅客约3500人次，较去年下降25.4%。

“今年春节较往年偏早，春运期间呈现学生、务工、探亲、旅游等四种客流叠加情况，集中度较高，受高铁、私家车等出行方式影响，公路客流预计呈下降趋势。”市公路事业发展中心有关人员介绍，客流高峰主要集中在腊月二十六以及节后正月初六、十六左右，旅客出行平均距离在200公里以内，主要为省内南京、扬州、淮安、南通等方向。

为保障人民群众出行，我市共准备了公路客运运力749辆，应急运力52辆，日均发送450班次；还准备了城市公交1686辆，巡游出租汽车2200辆，农村客运349辆，保障城市和农村地区的出行需求。

据介绍，市交通运输部门主动对接人社、教育等部门，为有需要且具备条件的人员提供上门售票和包车等暖心服务，并根据客流情况，增开河南、苏北等方向客运班车，乘客可通过“巴管家”APP查询班次信息。

长江镇江段渡运旅客超2.1万人次

本报讯（孙世权 记者 陶立波）1月14日早上6时至7时，扬汽渡迎来一波波客流高峰，长江镇江段也迎来了2025年水上春运的正式启幕。据统计，截至当天16时，镇江市5条汽渡线累计营运航班688航次，累计渡运旅客超2.1万人次、车辆超1.18万辆。

为保障春运期间的渡运安全，近期，镇江海事局启动春运及春节假期重大风险隐患排查专项检查，提前对

经开区人大工委 走访“新农人”代表

本报讯（罗永云 范昀）近日，镇江经开区人大工委一行走访“新农人”代表，鼓励全区“新农人”在新的一年里扎根大地、创新实干，为推动农业高质量发展注入新的活力。

在江苏润果农业发展有限公司，全国人大代表魏巧详细介绍了企业当前的生产经营状况、新项目建设进展以及未来发展规划，并分享了自身在数字农业、循环农业等领域的实践与探索。

经开区人大工委对魏巧在推动经开区农业现代化建设中作出的积极贡献表示感谢，希望她牢

记习近平总书记的勉励，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，充分发挥人大代表的桥梁纽带作用，聚焦全区农业发展的重点、难点和热点问题，加强分析研判，提出更多具有针对性和可操作性的意见建议，不断提升履职能力和水平。

下一步，经开区人大工委将持续关注和支持“新农人”群体的成长与发展，帮助推动解决生产经营中存在的问题，为书写经开区乡村振兴新篇章凝聚更广泛的共识与合力。



分享阅读心得 浓厚书香氛围

近日，大港街道凤凰社区联合镇江经开区实验小学共同开展“书香传承 智慧启迪心灵”阅读活动。师生们共同阅读、讨论，分享阅读的乐趣与心得，营造了浓厚的书香氛围。

杨洋 张琼霞 摄影报道

经开区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

更多新闻请关注 经开区发布